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ЦІННОСТЕЙ В ІСТОРИЧНОМУ ДИСКУРСІ 
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Вчитель вищої категорії 
Опорний заклад загальної середньої освіти «Монастирищенська 

спеціалізована школа І-ІІІ ступенів № 5 
 
Цінності як значущі особистісні орієнтири, що визначають 

життєвий шлях та переконання і окремої людини, і цілої 
етнокультурної спільноти, виступають моральним критерієм у 
сучасному світовому співтоваристві.  
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Актуальність досліджень аксіологічного дискурсу українського 
суспільства у період воєнного стану зумовлена необхідністю 
з’ясувати сутність прагнення українців до входження України у 
Європейський союз, а, отже, до інтегрування в європейський простір. 
Поступ української держави має бути пов'язаний із європейськими 
цінностями, але не за рахунок втрати національної ідентичності [2]. 
Отже, необхідно визначити кореляцію характерних рис українських 
національних цінностей із системою європейських цінностей.  

Окреслюючи ціннісні засади, на яких побудовано Європейський 
Союз, слід зазначити, що в Європі ніколи не існувало домінуючої 
культури, єдиної церковної традиції, однорідного мовленнєвого 
простору. Проте, такі феномени як давньогрецька філософія, римське 
право, християнство, антропоцентризм, оспіваний епохою Ренесансу, 
утворюють певну духовну єдність та спільні поведінкові патерни 
європейців, незважаючи на існуючі між окремими європейськими 
країнами відмінності. Концептуальну основу сучасного 
Європейського Союзу можна простежити від принципів Першої і 
Другої Французьких республік («Свобода, Рівність, Братерство») та 
ідеологічних течій Реформації. Людиноцентричні демократичні 
цінності, на яких консолідується європейське суспільство, визначено 
в Хартії фундаментальних прав Європейського Союзу, що була 
прийнята 7 грудня 2000 року в місті Ніцці (Франція). Серед них 
фундаментальними є наступні: кожна людина має від народження 
право на життя; недоторканність особистості; право на власність, 
свободу розпоряджатися нею; право на свої переконання, тобто 
свободу совісті [5]. 

Метагеографічне поняття «Європа» в інтелектуальному 
прошарку української еліти з’явилось у 1630-х рр., коли під впливом 
вчених Києво-Могилянської академії відбувся перелом у сприйнятті 
європейського простору та усвідомлення спрямування України до 
Європи. Між тим активна зовнішньополітична й міжкультурна 
взаємодія між Європою та Київською Руссю існувала вже у період 
раннього середньовіччя: представники великокнязівських родів 
відігравали активну роль у політичній, торгово-економічній, 
релігійній, культурно-освітній, династичній сферах життя країн 
Скандинавії, Польщі, Угорщини, Німеччини, Франції, Візантії [7]. 

У часи існування Галицько-Волинської держави європейські 
цінності в українському середовищі знайшли свої втілення у 
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встановленні громадянських та особистісних прав українців завдяки 
Литовським статутам, магдебурзькому праву, цеховій організації 
роботи ремісників у містах.  

У часи Козаччини і Гетьманщини українська система цінностей 
формувалася під значним впливом європейського гуманізму, 
Ренесансу, Реформації, Бароко і Просвітництва. Одним із головних 
факторів сприйняття українцями ідейних та художніх трендів 
європейської культури стало виникнення в Україні закладів освіти 
більш високого рівня, ніж попередні та їхня переорієнтація на 
загальноєвропейські освітні взірці, зокрема, запровадження в 
навчальну практику «семи вільних мистецтв» [4]. Гуманістична 
антропоцентрична філософія Г. Сковороди, видатних мислителів 
Києво-Могилянської академії сформувала нову концепцію людини, в 
якій втілювалася гідність особистості, віра в її безмежні можливості, 
відстоювалося її право на всебічний гармонійний розвиток духовних 
і тілесних потреб [6].  

Аналіз історичних джерел доводить, що в основу ціннісних 
орієнтирів українського державотворення і політичних формувань 
українського козацтва та шляхти ще з XVI—XVII ст. покладено 
наступні принципи:  

• люди від народження мають право на свободу, а суспільно-
державний устрій має забезпечувати верховенство права; 

• керівник держави має обиратись завдяки свободі 
волевиявлення народу, а влада керівника не може бути абсолютною 
чи з ознаками тиранії; 

• союзні угоди між Україною та іншими державними 
утвореннями можуть укладатись лише на добровільних і договірних 
засадах; 

• категорії і концепти «вольності», «свободи» і «закону» є 
традиційно базовими поняттями у системі цінностей українців [1]. 

З метою встановити, чи настільки ж близькими є європейські 
цінності для сучасних українців, Інститутом Горшеніна у співпраці з 
Представництвом Фонду ім. Фрідріха Еберта було проведено 
Всеукраїнське соціологічне дослідження «Українське суспільство та 
європейські цінності». Було виявлено, що більшість опитаних 
українських громадян визнали європейський світогляд і цінності як 
гідний ідеал для наслідування, як необхідну умову нормального 
функціонування суспільства [3].  
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На період опитування найважливішою цінністю для українців 
було визнано мир та право бути у фізичній безпеці, що зважаючи на 
військову ситуацію в країні, є особливо актуальним. Понад 50% 
учасників опитування відмітили, що не існує європейських цінностей, 
які вони повністю відкидають. Ціннісними орієнтирами для українців 
досить часто домінують здоров’я, успіх, достаток, щаслива сім`я, 
відсутність стресів, інтелектуальний і особистісний розвиток. На 
другій позиції встановлено цінності патерналістського спрямування: 
якісні та безкоштовні освіта і медицина, гідні пенсії, соціальні 
виплати, забезпеченість робочими місцями, ціни, що відповідають 
отримуваним доходам, стабільність. На третьому місці для українців 
ідуть такі європейські цінності, як  верховенство права, свобода слова, 
демократія, прагнення надати рівні можливості усім громадянам, 
чесність/прозорість, тощо [3]. 

Отже, ключові цінності сучасного Європейського Союзу та 
традиційні українські цінності ще з періоду Нового часу є 
«типологічно і концептуально близькими», адже «Україна історично 
формувалась як держава європейського кола культури, як частина 
європейського цивілізаційного світу» [1, c. 20]. 
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Багатовекторність сучасного юриста передбачає використання 

безлічі навичок, які виходять далеко за рамки класичної 
юриспруденції. Навіть в мінімальному пакеті «skills» обов'язково 
знайдеться місце комунікабельності, вмінню працювати в команді, 
швидко реагувати  на зміни, готовності та здатності вчитися новому, 
розвивати необхідні soft skills.  

При викладанні дисциплін на першому курсі, можуть виникати 
труднощі. Зокрема це пов’язано з адаптацією студентів до 
університетської моделі навчання, потребою засвоїти об’ємний 
матеріал та відсутністю взаємозв'язків в колективі, що зумовлено 
тим, що студенти ще мало знайомі.  

         Виходячи з вище перерахованого, при викладанні загально 
правових дисциплін доцільно використовувати інтерактивні 
методики, зокрема – правовий квіз, який є не тільки навчальним 
тренажером для отримання та закріплення навчального матеріалу, а 
й дозволяє розвити навички роботи в команді, де на перше місце 
виходить співробітництво і взаємодія. Також при використанні 
правового квізу встановлюється діалоговий режим під час якого 
викладач втрачає центральну роль і стає організатором навчального 
процесу, сприяє взаємодії групи для досягнення навчальних цілей. 

         Квіз (від англ. Quiz) - це слово означає змагання, в ході якого 
один або кілька учасників відповідають на поставлені їм запитання. 


